

中共铜仁市委机关报
《铜仁日报》编辑部出版
国内统一刊号:CN52-0008
邮发代号:65-39



2025年5月12日 星期一
农历乙巳年四月十五
第10207期 今日8版

“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故园
“贵人服务·一视铜仁”的创业兴业乐园

习近平将出席中国-拉美和加勒比国家共同体论坛 第四届部长级会议开幕式并发表重要讲话

新华社北京5月11日电 外交部发言人
5月11日宣布:经中拉双方共同商定,中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议将于5月13日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表

重要讲话。
中共中央政治局委员、外交部长王毅将主持会议。拉共体成员国外长或代表、有关区域性国际组织负责人将出席会议。

携手为人类前途命运争取更加光明的未来

——国际社会高度评价习近平主席俄罗斯之行

新华社记者 张伟 常天童 王雅楠

5月7日至10日,应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。其间,习近平主席分别会见塞尔维亚、缅甸、古巴、委内瑞拉和斯洛伐克等国领导人。

多国人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席此次俄罗斯之行为推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展注入强劲动力,体现了中方致力于维护和加强全球战略稳定的大国担当。世界各国要共同弘扬正确二战史观,坚决维护战后国际秩序,团结合作应对挑战,捍卫国际公平正义,携手为人类前途命运争取更加光明的未来。

全面提升中俄关系的高度、维度、韧度

访问期间,习近平主席同普京总统举行了深入友好、富有成果的会谈,就中俄关系和重大国际和地区问题深入

交换意见,达成许多新的重要共识。国际社会普遍认为,习近平主席此次俄罗斯之行为两国关系发展注入新的动能,全面提升中俄关系的高度、维度、韧度。

“习近平主席同普京总统此次进行了近10个小时的深入交谈,讨论内容非常广泛,达成重要共识,为两国关系发展增添了新动力。”俄中友好协会副主席谢尔盖·萨纳科耶夫说,两国元首交往密切,为俄中新时代全面战略协作伙伴关系进一步深化提供了战略引领。

《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫说,在国际局势深刻变化的大背景下,中俄两国关系成熟稳定,不仅体现出高度政治互信,也展现出大国战略定力。中俄关系稳定发展为地区和国际局势注入宝贵的确定性与建设性力量。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏说,“亚洲各国乐见中国和俄罗斯成为维护全球稳定、完善全球治理的建设性力量,维护以联合国

为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序。”

访俄期间,习近平主席同普京总统共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》。

俄罗斯莫斯科国立大学亚非学院院长阿列克谢·马斯洛夫说,俄中联合声明表明两国一致反对纳粹主义卷土重来、军国主义复辟以及任何篡改二战历史的企图,在许多重要国际和地区问题上立场一致,“俄罗斯和中国是坚定的同行者,两国关系不针对第三方,不受制于任何第三方”。

埃及《消息报》副总编辑阿米尔·塔马姆说,习近平主席此次俄罗斯之行意义重大,不仅表明中俄关系是稳定的,而且是持续发展的。进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系意味着两国在很多问题上看法一致,释放出携

手向未来的强烈意愿。

访问期间,两国元首共同见证中俄双方交换20多份双边合作文本,涵盖全球战略稳定、维护国际法权威、生物安全、投资保护、数字经济、检疫、电影合作等领域。

俄罗斯中国问题专家、高等经济大学教授谢尔盖·卢贾宁说,2024年两国贸易额超过2400亿美元。此次访问,习近平主席同普京总统深入沟通交流,

推动两国务实合作纽带越系越牢。双方达成的20多份双边合作文本,将进一步夯实合作基础,为共建“一带一路”与欧亚经济联盟建设提供有力支撑。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫说,俄中两国在经贸、投资等领域合作前景广阔。“我们两国之间的政治互信水平,堪称当代大国关系中的典范。当前俄中两国之间的紧密联系和相互理解,在世界大国关系中独一无二。”

(下转4版)

铜仁市深入贯彻中央八项规定精神 学习教育集中专题辅导会举行

李作勋主持 宁康作专题辅导

本报讯(记者 陈林) 5月11日,铜仁市深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中专题辅导会举行。市委书记李作勋主持,省纪委监委第一监督检查室主任宁康作专题辅导。市委副书记、市长穆嵘坤,市人大常委会主任陈康,市政协主席喻国君,市委副书记、市委政法委书记史麒麟,市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成员出席。

辅导会上,宁康从“深刻领悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、切实增强抓作风改作风的自觉性坚定性,充分认识贯彻落实党中央有关规定及其实施细则精神,与学习贯彻

八项规定精神取得的显著成效、坚定打赢攻坚战持久战总体战必胜信心,准确把握当前贯彻落实中央八项规定精神存在的突出问题,动真碰硬靶向整治,推动贯彻中央八项规定精神纠治‘四风’常态长效、将作风建设持续引向深入”四个方面,对加强党的作风建设、贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神作了精准阐释。

李作勋在主持时强调,各级各部门要进一步深化“两个学习”固本培元,把深入贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述、深化学习中央八项规定及其实施细则精神,与学习贯彻

习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神结合起来,用党的创新理论滋养初心使命、涵养浩然正气、筑牢思想根基。要进一步提升“两个认识”保持定力,深刻认识中央八项规定精神是管长远的铁规矩、硬杠杠,深刻认识深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验是党的作风建设的宝贵财富,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要进一步对照“两张清单”检身正己,紧扣违反中央八项规定及其实施细则精神问题清单、隐形变异的作风问题清单,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,狠抓问题整治,实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

要进一步注重“两个联系”巩固提升,联系全面从严治党形势任务、本地区本部门本单位抓作风建设的具体实践,增强正风肃纪反腐的信心决心,纵深推进“清廉铜仁”建设,全力奋战二季度、打赢上半年、确保双过半,以新担当新作为为新形势奋力展现绿色铜仁现代化建设新风采。

会议以视频会议形式召开到区县。

市法检两院,各高校,市直各单位

副县级以上领导干部、关键岗位的年轻

干部,市级层面学习教育工作专班有关

负责同志在主会场参加。

习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神结合起来,用党的创新理论滋养初心使命、涵养浩然正气、筑牢思想根基。要进一步提升“两个认识”保持定力,深刻认识中央八项规定精神是管长远的铁规矩、硬杠杠,深刻认识深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验是党的作风建设的宝贵财富,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要进一步对照“两张清单”检身正己,紧扣违反中央八项规定及其实施细则精神问题清单、隐形变异的作风问题清单,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,狠抓问题整治,实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

要进一步注重“两个联系”巩固提升,联系全面从严治党形势任务、本地区本部门本单位抓作风建设的具体实践,增强正风肃纪反腐的信心决心,纵深推进“清廉铜仁”建设,全力奋战二季度、打赢上半年、确保双过半,以新担当新作为为新形势奋力展现绿色铜仁现代化建设新风采。

会议以视频会议形式召开到区县。市法检两院,各高校,市直各单位副县级以上领导干部、关键岗位的年轻干部,市级层面学习教育工作专班有关负责同志在主会场参加。

守正创新谋发展 共探茶业新未来 第六届茶业大会专题报告会聚焦产业转型升级

守正创新谋发展 共探茶业新未来

第六届茶业大会专题报告会聚焦产业转型升级

本报讯(张云开 潘佳木) 5月8日,第六届茶业大会在江口县举办,当日下午围绕“守正创新·抹茶助力产业转型升级”大会主题,举办高水准的专题报告,共同探讨全球茶业发展的新趋势、新机遇与新挑战。

此次专题报告,既有全球视野的市场洞察,又有立足本土的科技突破,既见传统工艺的守正传承,更见新兴赛道的开拓创新。

在专题分享环节,各位专家学者观点碰撞,为茶树管护、抹茶发展和茶产品多元化发展提供突破性见解、前沿技术、战略蓝图。

中国工程院院士、贵州大学校长宋宝安以《持续加强绿色防控,推动茶产业高质量发展》为题,为茶产业的绿色发展指明方向。宋宝安是植保

领域的权威专家,他指导团队开展以虫治虫、以草抑草、生态调控的试验示范工作,夯实贵州茶生态、安全、干净的核心竞争力,并将这一成果通过“一带一路”联合实验室推广到斯里兰卡,为全球茶业绿色实践提供示范。

茶饮茶食的创新浪潮正席卷全球,中国农业科学院茶叶研究所二级研究员、国家茶叶产业技术体系茶饮料与食品岗位科学家尹军峰以《中国茶饮茶食创新发展现状与未来趋势》为题,解读消费升级背景下的产业新赛道。

茶,既是中国的文化符号,也是全球共享的饮品。意大利茶业与花草茶协会主席、国际慢茶联盟执行主席马克·贝托纳(Marco Berto-na)先生带来报告

梵净抹茶·香溢天下

梵净山西线“登山见未来”登高赛激情开跑

本报讯(记者 杨娟 舒红) 5月11日上午,“梵净山西线·印江有好戏”2025年第一届梵净山西线“登山见未来”登高赛在印江土家族苗族自治县紫薇镇团龙村鸣枪开跑。来自全国各地的登山爱好者齐聚一堂,共同开启了一场集运动挑战、自然探索与文化交流于一身的户外盛宴。

本次赛事以“梵净山西线·登山见未来”为主题,分为长征组和西游组两个组别,参赛运动员、裁判员共计1500

多人(长征组500人,西游组1000人)。长征组起点为紫薇镇团龙村,途经护国寺、桐絮岭、普渡广场(折返点)后返回团龙村终点,共计33公里,海拔抬升1200米;西游组起点为团龙村,途经护国寺到桐絮岭终点,共计11公里,海拔抬升920米。

随着发令枪响,参赛者们怀揣着坚定的信念与满腔的热情,踏上征程,向着终点进发,穿梭于郁郁葱葱的原始森林和云雾缭绕的山峦之间,挑战着体能的极限,每一步都仿佛在与大自然深情对话,感受着“一草一木皆风景,一步一景入画来”的生态之美。梵净山以其独特的原始生态,向每一位勇敢攀登的选手展现着壮丽与神秘,让这场登山赛不仅是体力的较量,更是一场心灵的洗礼。

“这是我第一次参加登高比赛,梵净山很美,当我一步步登上这高处,极目远眺,眼前的风景仿佛是大自然为我展开的一幅壮丽画卷,希望以后还能够有机会再来这里。”来自重庆的参赛选

手徐凤说道。

本次赛事由贵州省体育局、铜仁市人民政府主办,贵州省山地户外运动发展中心、铜仁市文体广电旅游局、贵州梵净山国家级自然保护区管理局、铜仁市梵净山文化旅游产业发展集团有限公司和印江自治县委、县人民政府承办,旨在依托梵净山这一世界级自然名片,将体育赛事与旅游资源深度融合,进一步推动印江体育旅游产业高质量发展。

